

谭成旭主持召开专题会议

研究解决制约长海县发展的重点问题

逐个问题分析研究,制定解决方案;各项任务分解落实,明确时间节点。昨天,在市长谭成旭主持召开的解决制约长海县发展重点问题的专题会议上,记者深切体会到市政府“重实干、强执行、抓落实”的干劲和“严细实”的工作态度,切身感受到一股扑面而来的务实之风。

9月11日至12日,谭成旭在长海县调研期间,要求相关部门对制约长海县经济和社会发展的问题进行梳理研究,摸清底数、理清思路,拿出务实有效的措施与办法。昨天下午,谭成旭与中省直及市政府有

关部门、普兰店区、庄河市、长海县负责同志坐在一起,结合相关政策和长海县实际情况,聚焦矛盾问题“把脉会诊”,针对短板弱项“对症点穴”。

“市海洋渔业局已于10月4日将执法快艇调至海洋岛,负责海底电缆巡察管护”“国家发展改革委已同意接受海岛海水淡化项目的中央资金申请,我们正在加紧推进,力争明年上半年开工建设”“省教育厅基本同意长海县定向培养教师的申请,市教育局正在制定支援长海教育发展三年规划,启动了长海县教师离岛培训和优秀教育资源送教进岛

计划”“我们正在加快推进全县25个公益性卫生所标准化建设,帮助长海县医院与市内三甲医院建立医联体”“质监部门为长海县建设摩托车移动式检车线开辟了绿色通道”……会上,相关部门分别汇报了近一个月所做的“功课”。谭成旭边听边记边思考,并就具体问题与大家进行深入讨论。

在认真听取大家的发言后,谭成旭说,相关地区和部门心系海岛发展,情牵百姓福祉,勇于担当、贡献智慧,主动作为,为长海县“量身定制”了许多政策、措施和办法。但这仅仅是开始,我们要始终坚持目标导向,进一步

明确解决问题的牵头部门、责任单位和序时进度,在精准施策上出实招,在精准推进上下实功。要加强部门配合、区域联动,形成工作合力,确保难点逐一突破、问题逐个解决。

会上,谭成旭要求长海县干部群众认真学习贯彻落实习近平总书记在辽宁考察时和在深入推进东北振兴座谈会上的重要讲话精神,进一步解放思想,推动县域经济高质量发展。要坚持生态立县,加强生态环境保护,为子孙后代留下天蓝地绿水清的家园。

市政府秘书长衣庆焘参加会议。

大连日报记者刘晚霞

2018年国际海底工程技术学术研讨会召开

10月10日,2018年国际海底工程技术学术研讨会在大连海事大学国际会议报告厅隆重举行。大连市副市长靳国卫,大连海事大学校长孙玉清,以及来自新加坡、俄罗斯、乌克兰等国外知名行业高校,美国船级社、大连船舶重工集团海洋工程有限公司等行业骨干企业的代表出席会议。

记者了解到,国际海底工程技术学术研讨会计划从今年开始,每年举行一次,通过邀请国内外相关领域的知名专家学者围绕行业发展现状、技术前沿趋势等进行学术报告,搭建高质量的学术交流平台,为推动中心建设提供强有力的智力支持和学术借鉴。

记者吴耀辉

视察东北三省重要讲话精神

昨日,市国资委组织召开全系统领导干部大会,传达学习习近平总书记视察东北三省并主持召开深入推进东北振兴座谈会上的重要讲话精神,贯彻省委、市委工作部署,动员全系统党员干部统一思想,凝心聚力,推进各项工作落实,推动总书记重要讲话精神在市国资委不折不扣落地生根、开花结果。

牛世英 吕嘉禾

记者张婷婷

互联网+公共资源交易+融资服务
这个向全国推广复制的
“大连模式”有啥特点

“ 昨日上午,记者从大连市公共行政服务中心(大连市公共资源交易管理办公室)与金融机构战略合作签约仪式上获悉,大连市公共资源交易融资服务平台对所有金融机构开放对接接口,目前已与27家金融机构完成与总行或总部接口对接,还有多家金融机构报名等待对接,预计月底前可签约30家金融机构。具有“两低两高双赢”鲜明特色的“大连模式”,将向全国推广复制。

搭建中小微企业融资服务平台
融资时间缩减到3至7个工作日

为深入推进供给侧结构性改革,破解中小微企业融资难、融资贵、融资慢的问题,大连依托公共资源交易平台,基于“互联网+公共资源交易+融资服务”模式理念,搭建了拥有国家自主知识产权的中小微企业融资服务平台,无偿为参与招投标的中小微企业提供项目融资等金融数据服务,把线下的门槛高、程序多、审核慢的担

实践证明,大连市公共资源交易融资服务平台具有鲜明的特色,概括起来就是“两低两高双赢”,即风险低、成本低;信用高、效率高;中小微企业和银行双方共赢。融资服务平台上线一年以来,得到了国家发改委和国内同行的广泛关注,多家公共资源交易平台通过不同渠道主动申请对接复制大连融资服务平台。技术团队已开始对系统源代码和所有金融机构对接接口进

保贷款变为线上的门槛低、程序少、审核快的信用贷款,实现了“降低成本、提高效率、消除风险、银企满意”的目标,扩大了资本要素的有效供给,帮助中小微企业解决了融资难题,推动了营商环境建设深入开展。

在金融主管部门的指导下,经多轮测试,大连市融资服务平台于2017年7月10日正式上线运行。在一年多的时间里,

具备“两低两高双赢”鲜明特色
可实现批量复制及远程在线升级

行打包封装,调试合格后可实现批量复制,后增功能和接口将实行。

大连市公共资源交易平台融资服务模式运用大数据等手段取代了银行和企业人员的奔波,用项目进度和结算账户监管代替了担保、抵押和保险,降低了交易成本、提高了融资效率,可以大大缓解企业融资压力,具有一定的推广意义。下一步,平台将进一步强化平台与金融机构总部的合

融资项目从初期的中标贷逐步扩展到投标贷、投标保证金和投标保险,服务中小微企业1000余家,实现融资授信1亿多元。今年7月4日又上线了电子保函业务,到9月底已完成保函融资3.9亿元。审批流程进一步简化,企业融资时间从以往15个工作日缩减到3至7个工作日,大大提高了企业融资的便利性。

作,提高合作层次,推行受理、审核、放贷、还贷全程线上运行模式;同时尽快完善相关政策,鼓励更多金融机构积极参与,促进融资服务平台成为激发各类市场主体活力的有效工具。同时,基于全国互联互通的公共资源交易平台,签约足够多的总部级金融机构,提供更为丰富精准的融资服务。

记者李莹

大连理工大学孙立成教授当选欧洲化学会会士
是目前72名会士中唯一一名华裔科学家

近日,欧洲化学会官方网站公布了第二批(2016/2017年度)新当选欧洲化学会会士(ChemPubSoc Europe Fellows)科学家名单。大连理工大学特聘教授、国家首批“千人计划”入选者、瑞典皇家工学院教授、瑞典皇家工程院院士孙立成以其在分子光化学领域的突出贡献入选。

欧洲化学会是由德国、法国、意大利、奥地利、瑞典、瑞士、比利时、希腊、捷克、匈牙利、波兰、斯洛伐克、荷兰等16个欧洲化学学会组成的学术团体。欧洲化学会

士奖设立于2015年,是欧洲化学会颁发的最高奖项,以鼓励在化学领域做出杰出贡献的科学家。迄今经过两次会士评选,产生了6名荣誉会士和66名会士,其中2015/2016年度有35名化学家当选,2016/2017年度有37名化学家当选。在72名会士当中,包括诺贝尔化学奖获得者Jean-Marie Lehn教授和Ben Feringa教授,以及“千禧年科技奖”获得者Michael Grtzel教授。孙立成教授是目前72名会士中唯一的一名华裔科学家。

孙立成,1962年生。教授,博士生导师。瑞典皇家工学院分子器件首席教授,瑞典皇家工程院院士。中组部“千人计划”首批入选者,大连理工大学特聘教授。现任大连理工大学学术委员会委员、国际化咨询委员会成员,大连理工大学化工与环境生命科学部副部长、精细化工国家重点实验室副主任,大连理工大学—瑞典皇家工学院分子器件联合研究中心主任,大连理工大学人工光合作用研究所所长。

记者吴耀辉